



Ερώτηση προς τον κ. Υπουργό Εσωτερικών

Το τελευταίο διάστημα παρατηρείται μια τάση απαξίωσης και υποβάθμισης του ρόλου των Κέντρων Δημιουργικής Απασχόλησης Παιδιών (ΚΔΑΠ). Τα 323 Κ.Δ.Α.Π., της χώρας λειτουργώντας από το 2000, στο πλαίσιο του προγράμματος Εναρμόνιση Επαγγελματικής και Οικογενειακής ζωής, προσφέρουν σε ετήσια βάση σημαντικές υπηρεσίες στην εξωσχολική απασχόληση και στην δημιουργική αξιοποίηση του ελεύθερου χρόνου παιδιών από 5 έως 12 ετών, καθώς και παιδιών με ελαφριάς μορφής κινητικά ή αισθητηριακά προβλήματα.

Παρά το αναγνωρισμένα σημαντικό έργο που προσφέρουν και τις χιλιάδες θέσεις εργασίας που καλύπτουν (Μουσικοί, Εικαστικοί, Δάσκαλοι, Ψυχολόγοι, Νηπιαγωγοί, Γυμναστές, Θεατρολόγοι, Κοινωνικοί Λειτουργοί, Εργοθεραπευτές, Κοινωνικοί Φροντιστές, Χορογράφοι, Φιλολόγοι κ.α καθώς και βοηθητικού προσωπικού), η λειτουργία τους σταδιακά υποβαθμίζεται. Ήδη, και ενώ η οικονομική κρίση επηρεάζει ολοένα και περισσότερες οικογένειες, το 2012 μειώθηκε κατά 50% το ποσό της επιδότησης ανά παιδί (από 2800€ σε 1400€) και κατά 42% ο αριθμός των εξυπηρετούμενων παιδιών (από τις 17.405 αιτήσεις επωφελομένων μητέρων ικανοποιήθηκαν μόνο οι 9.330).

Παράλληλα, επιλέχθηκε να μην συμπεριληφθούν τα Κ.Δ.Α.Π. στην β' κατανομή εγκρίσεων θέσεων, η οποία ανήλθε στο ποσό των 40.000.000 ευρώ, τα οποία διατέθηκαν μόνο για τις ανάγκες των Παιδικών Σταθμών, τη στιγμή μάλιστα που μέρος του ποσού αυτού (τα 20.000.000) προήλθε από τη μείωση της επιδότησης, αλλά και των παιδιών, των Κ.Δ.Α.Π..

Κατόπιν των ανωτέρω καθώς και ότι συζητείται ήδη το ενδεχόμενο τα Κ.Δ.Α.Π., να μην συνεχίσουν τη λειτουργία τους μετά την 31η Αυγούστου του 2013, ελλείψει πόρων, αναστέλλοντας την κοινωνική ανάπτυξη χιλιάδων παιδιών,

Ερωτάται ο κ. Υπουργός:

- Προτίθεται να εξασφαλίσει την απρόσκοπτη λειτουργία του προγράμματος Εναρμόνιση Επαγγελματικής και Οικογενειακής ζωής, μέσω της ένταξης του στον αναπτυξιακό προγραμματισμό της περιόδου 2014-2020; Αν όχι πώς προτίθεται να εξασφαλίσει τη συνέχιση της λειτουργίας τους;
- Προτίθεται να επαναφέρει το αρχικό ποσό της επιδότησης ανά παιδί ώστε να λυθούν τα τεράστια προβλήματα που προέκυψαν στην λειτουργία των Κ.Δ.Α.Π. από τις απολύσεις προσωπικού και μειώσεις ωραρίων με αποτέλεσμα τη μείωση της αποδοτικότητας και αποτελεσματικότητας των δομών; Αν ναι, προτίθεται να επαναφέρει και τον αρχικό αριθμό των εξυπηρετούμενων παιδιών;
- Υπάρχει κάποια πρόβλεψη ή σχεδιασμός για την δημιουργία Κοινωνικών Υπηρεσιών στους Ο.Τ.Α. και μεταφορά των δομών Κ.Δ.Α.Π. και Κ.Δ.Α.Π.-Μ.Ε.Α. σε αυτές, είτε με συγχρηματοδότηση από Κοινοτικούς πόρους είτε με χρηματοδότηση από τον τακτικό κρατικό προϋπολογισμό;
- Προτίθεται να τροποποιήσει το νομικό πλαίσιο που διέπει τον έλεγχο των φορέων διαχείρισης του προγράμματος ώστε να εξασφαλίζεται ότι τα σχετικά κονδύλια θα καλύπτουν αποκλειστικά της ανάγκες του προγράμματος;

Οι ερωτώ ντες βουλευτές

Νίκος Τσούκαλης

ΚΥΡΙΤΣΗΣ: Τα ΚΔΑΠ απαραίτητα για την ελληνική οικογένεια

Συντάχθηκε απο τον/την Administrator
Τετάρτη, 30 Ιανουάριος 2013 16:12

Δημήτρης Αναγνωστάκης

Γιώργος Κυρίτσης

Μαρία Ρεπούση